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POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik napont» a délutá tiráklHU;.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. o^ain, I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt ?29.)

í’éléiös szerkeszt*: 
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN!
Egész évre ... 28 kor. Negyed évre . .7. kor 
Fél évre..............14 „ Egy hóra . . . 2.40 „
m~ EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR, -w 
Hivatalos hirdetések • hasábos vetít sorja M 11,

MÁJUS 1.
A Májusi felvonulás, minden tavasz­

nak szocialista ünnepe, a szociáldemokrata 
párt vezetőinek józan meggondolása folytán 
az idén is elmarad. Pedig erősen készültek 
rá. A békének világszerte kovácsolt nagy 
müvében jelentős rész jut a munkásság szé­
li-> rétegeit képviselő szociáldemokraták ue- 
mos igyekezetének. Vj világiéi,fogás van ki­
alakulóban; a munkásság kitűnően szerve­
zett nagy társadalmának tehát bizonyára 
lettek volna megvitatni és hangoztatni va­
lóik. Hogy mégis elállóttak a tüntető felvo­
nulás tervének meg valósításától, ezáltal 
o' van politikai érettségről és belátásról tet­
tek tanúbizonyságot, amiért a legteljesebb 
elismerésre tarthatnak számot.

A békeérlelő tavasz jelentőségteljes 
napjaiban a legalsóbb néprétegek i- meg­
mozdulnak és hallatják akaratukat. Orosz­
országban a munkásság nyomásának kell 
tulajdonítani a köztársasági elv előretöré­
sét. De bizonyos, hogy más országokban is 
uj szerephez, uj hivatáshoz, és uj befolyás­
hoz jut közel az ipari és közgazdasági mun­
ka sokmilliós serege. Békés államokban, a 
hol a munkáséletnek tér foglalásának inkább 
szociális, mint politikai jelentősége van, 
még nem is egészen tisztázott a kérdés, 
hogy mit akarnak, hogyan akarnak és mi 
által akarnak szerephez jutni a szociális 
tömegek? De a politikailag fejlett társadal­
mi élet nem tagadhatja meg szimpátiáját 
azoktól a törekvésektől, amelyek a jogosság 
és igazságosság alapján állva, érett meg­
fontolással küzdenek az el ismertetésért.

Nem lehet tehát a magyar szociálde­
mokrata pártnak mostani elhatározását 
eléggé dicsérni. Az ellenséges külföld való­
szín ül eg sietett volna félremagyarázni a 
tervezett májusi felvonulást. Annál korrek­
tebb politikai belátásra vall, hogy a szo­
ciáldemokrata párt vezetőség csak szakszer­
vezeti gyűléseket fog rendezni és elkerüli a 
tüntetésnek még a látszatát is. így van ez 
jól. igv illik ez ahhoz a heroszi küzdelem­
hez, amelyet jövendő boldogulásunkért és 
hosszú békénkért a legnemesebb érzésekkel 
és legt api illatosabb eszközökkel kel min­
den társadalmi orz iá1 vünk megvívnia.

A szombati harmadik nagy angol támadás
véres kudarca.

Hz angolok sok ezer halottat vesztettek. - H németek Bisszasze- 
reziék összes állásaikat. - finatemaia megszakította a diplomáciai 
összeköttetést Németorsz :ggal. - Hnarkiszfikns Zsongások Péter- 

Báróit. - IlloeíSe francia főparancsnokot elcsa^ffk,
Oröss-romásg harder.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ápr. ÖL). (Hivatalos.)
A harcvonal több szakaszán élénkebi» a 

tüzérségi és aknavető tűz.
Hüfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ápr. HU. A nagy főhadiszállás 

jelenti;
Az általános helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmester.

klassz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

! amelytől az angolok harmati Ízben az Amts 
melletti német vonal áttörését remélték. A 
nagy csata délben eldőlt s Anglia súlyos ve­
reségével végződött. Mihelyt megvirradt, 
az angol rohamoszlopok az acéllnil, porból, 
gázból és füstből szinte ugrásszerűen felidé­
zett fal nyomán harminc kilométer széles­
ségben előretörtek. Az ellenség lökésének 
fősulya a Scarpetól északra, Arehevilletől 
ltoeuxig húzódó állásunk ellen irányult,- ott 
rendkívül heves csata fejlődött. Az ango­
lok az általunk előállásként megszállott 

I A len Arley-ba, Oppy-ba, Gavrelle mellett 
és Itoeux-ba nyomultak. Itt érte őket gya­
logságunk ellentámadása. Emlier-ember el­
leni küzdelemben visszavertük az ellenségei, 
helyenkint régi állásainkon túl is, amelyek 
Avleux kivételével, mind ismét a kezünklien 
vannak. A Scarpe-mélyedéstöl délre szintén 
elkeseredett Imre tombolt. Derék csapataink 
a szétlőtt állásokban dacoltak a többszörös 
rohammal. Ott is meghiúsultak az összes

BUDAPEST, ápr. ön. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan. A mai reggeli 

órákban roham,járőreink a Tonale-szoros j 
közelében rajtaütöttek az ellenség egy tű- angol támadások. A harctér szárnyain az el-
maszpontján, megsemmisítették a megszál­
ló csapatot és 22 fogollyal tértek vissza.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harcf-ár.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ápr. 30. (Hivatalos.)
Nincs jelenteni való.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN', ápr. 30. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Az általános helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.
német hivatalos jelentés.

BERLIN, ápr. öu. A nagy főhadiszállás 
jelenti;
Rupprecht bajor trónörökös
vezértábornagy are vonala

l.cnstöl St. (Juciit inig az egész arc vo­
nalra ziululó igen súlyos pergőtűz vezetI<

i lenség támadó hullámai már tüzérségünk 
i megsemmisítő tüzében összeomlottak. Az 
! angolok veszteségei ismét szokatlanul sú­
lyosak. Április 28-Lka újabb dicsőséges nap­
ja gyalogságunknak, amely erőteljesen ve­
zet ve és a testvér- és segitö-fegyvernemek- 
töl kiválóan támogatva, feladatai nagysá­
gához teljesen méltónak bizonyult.

A nyugati arcvonal többi hadseregei­
nél, úgy az Aisne mellett, mint a Champa- 
gneban, az általános helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmester.

Események a tengeren.
SAN CANZ1ANO ÚJABB BOMBÁZÁSA. 

BUDAPEST, ápr. 30. (Hivatalos.)
E hó 28-ának reggelén tengeri repiilő- 

gépeink újból sikerrel támadták meg a san 
canzianoi katonai berendezéseket és sértet­
lenül tértek vissza.

A hajóhad parancsnoksága. 
----------------«0»----------------

ANGLIA ELVESZTETTE HAJÓPARK­
JÁNAK 23 SZÁZALÉKÁT.

BÉCSI. ápr. ölI. Vég’egos i ifgálhipitás 
be napfelkelte előtt az április 28-ikl (sutát, szerint márciusban összesen 450 ellenséges

I

fi

I
1

m



hajó semmisült meg 885.000 tonna tartalom­
mal, a központi hatalmak háborús intézke­
dései következtében. Ezek között 530.500 
tonnányi angol hajó volt. Ezenkívül 89.500 
tonna tartalmú 0 ellenséges hajó súlyosan 
megrongálódott. A háború kitörése óta, 
1917. március 31-éig összesen 5.711.000 ton­
na tartalmú ellenséges hajó pusztult el, 
köztük 4.037.000 tonna tartalmú angol hajó, 
ami Anglia háború előtti hajóterének 23 
százalékát teszi ki.

AZ IDEIGLENES KORMÁNY 
KEZEKEN VAN A HATALOM.

PÉTERYAR, ápr. 30. Kerensky kije­
lentette a hetedik hadtest kiküldöttei előtt, 
hogy az ideiglenes kormány birtokában van 
az egész állami hatalomnak.

A FRANCIA SZOCIALISTÁK NEM 
VESZNEK RÉSZT A STOCKHOLMI 

KONFERENCIÁN.

PARIS, ápr. 30. A Hunianité közli a 
francia szocialista párt végrehajtó bizottsá­
gának válaszát a stockholmi konferenciára 
való meghívásra. A végrehajtóbizottság vá­
laszában kijelenti, hogy a szocialista párt 
egyetlen tagja sem kap mandátumot a 
Stockholmba való utazásra, mert a konfe­
rencia kizárólagosan a különbéke létrehozá­
sára való kísérletre szolgál.

tartjuk n következőket közölni.
Az állom rendőrség főkapitánysága a 

Piazza Giuseppe 3. szám alatti bérpalotá­
ban van elhelyezve, amely az államrendőr­
ség I‘óljaira teljes egészében kibéreltetett. 
Az épületben az egyes hivatalos helyiségek 
elhelyezése a következő: A z a 1 a g s o r- 
b a n é s f ö 1 d s z i n t e n vannak elhelyez­
ve a központi őrség, fogdahelyiségek és a 
togdakezelő lakása. A félemeleten 5. 
sz. ajtó alatt van a bejelentő hivatal, 6. sz. 
ajtó alatt az ügyeletes tisztviselők, felügye­
lők és detektívek. — I. e m e 1 e t 7. sz. ajtó 
alatt van a rendőri büntető bírói osztály, 8. 
sz. ajtó alatt az elnöki oszjtály (főkapitány). 
— 11. emelet 0. és 111. sz. ajtó alatt a közbiz­
tonsági és igazgatási rendészeti osztály, 
kiadóhivatal és számvevőség. — 111. eme­
let il, és 12. sz. ajtó alatt a biin.ügyi osz­
tály és a rerrdőrorvos. — IV. emelet 14. 
sz. ajtó alatt az altiszti lakószobák, 15. sz. 
ajtó alatt a tanterem és a központi tartalék.

H i v a t a 1 os. Hétköznapokon d. e. 8 
d. u. 2 óráig, ünnep és vasárnapokon: d. 

e. S—12 óráig. A sürgős és halasztást nem

1 17. niáij.; 1

közönség tájékoztatására szükségesnek telik, hogy a bejelentő lapok ezentúl az 'i
’illlli #1 lót > Ví » t L' l'V/LlriJ t L'/Wk\lni 1 in l*mizl/Ci»cArr knirvl,... i \ 4 1 ' V

GUATEMALA MEGSZAKÍTOTTA A 
DIPLOMÁCIÁI ÖSSZEKÖTTETÉST 

N ÉME TOR SZAGGAL.
PARIS, ápr. 30. Guatemala hivatalosan 

közli, hogy megszakította a diplomáciai iksz- 
szeköttetést Németországgal.

AZ ARRASI CSATA.
PERLIN, ápr. 30. A \\ olt f-iigynökség 

jelenti: Az arrasj csata tovább folyik. Az 
arras—combruy-i utón a tüzelés reggel a 
legerősebb pergőtűzzé fokozódott. Az ango­
lok uj. dühös támadást indítottak, melynek 
rohamozó hullámait most is összelőttük. Az 
angolok egyetlen lépéssel sem jutottak előre 
és most is a legsúlyosabb . veszteségeket 
szenvedtek.

A FRANCIAK 20.000 NÉMETET 
FOGTAK EL.

PARIS, áfpt\ 30. A francia vezérkar je­
lentése közli, hogy eddig 20.000 német fog 
lyot ejtettek.

HINDEN RU RG VISSZAVON U LAS A 
MEGHIÚSÍTOTTA A FRANCIAK 

TERVEIT.
BERN, ápr. 30. Clenienceau lapjában 

hevesen megtámadja a szövetségesek had­
vezetőségét és kijelenti, hogy mindenki tud- 
ja, hogy az utóbbi napok másodlagos offen- 
zivái egy sokkal nagyobb offenzív« utójá­
tékát képezik, amelynek előkészületei an­
nakidején Hindenburgot visszavonulási ma­
nőverére késztették. Hindeuburg visszavo­
nulása a francia tervek legnagyobbrészét 
meghiúsította.

iiini ügyek éli idézésére a hivatalos órákon 
túli időben is állandó ügyeleti szolgálat, tár­
ta tik fenn.

A hivatalos helyiségek beosztása és az 
ügyeletes szolgálatban állók nevei a főka­
pitányság félemeletén állandóéin ki lesz füg­
gesztve*. Az utazáshoz szükséges igazolóje­
gyek ezentúl is a Via Mmiieipio 12. szám 
alatt lógnak kiállíttatni, ahol is a hivatalos 
orak az eddigi módon tartatnak meg.

A főkapitányság épületében 5 te! efon- 
állomás van és pedig főkapitány telefonja: 
le 33; ügyeletes tisztviselők, felügyelők, 
detektívek és bejelentő hivatal részére:
1 —88; rendőri büntető bírói osztály: 1(>—57: 
közbiztonsági és igazgatási rendészeti os®. 
tály 16—58; bűnügyi osztály: 16—59. — A 
felsorolt telefonok közül a hivatalos órákon 
túli időben vagyis vasár- és ünnepnapokon 
déli 12 óráitól kezdődőleg hétköznapokon pe­
dig <1. in 2 órától másnap reggeli 8 óráig 
mindenkor 1—88 szám hívandó fel. mert a 
többi számok felelni nem fognak.

A főkapitányságnak 12 őrszobája van, 
mindegyik távbeszélő állomással és pedig

1. sz. őrszoba (központi őrség) a főkapi 
tányság épületében: telefon 1_88.

_y sz- őrszoba Via Castello 1, telefon 
1—7 í .

3. sz. őrszoba Máv. 31. sz. raktár 
létében, telefon 17—66.

4. sz. őrszoba Vasúti állomás, telefon 
4—64.

5. sz. őrszoba Népkert (Mlaeca, Viale 
I'eák 6(1), telefon 18.

6. sz. őrszoba Kivándorlási házban, te­
lelőn 17—30 (a háború alatt szünetel).

7. sz. őrszoba Ipartelepeken (Via dei 
Industrial, telefon 8.

K sz. őrszoba Danubius hajógyáriban,

lamrendőrség bejelentő hivatalában szol»'] 
látandók be, de a bejelentőlapok ezentúl ' 
2 példányban állítandó* ki. A cselédek kü’ 
lön bejelentése a zöld bejelentőlapokon eze 
túl nem szükséges, természetesen azonbag 
ezen intézkedés nem érinti az ezekre vonat 
kozó rendes bejelentési kötelezettséget Rg 
vid időn belül intézkedés fog történni, h0l,v 
a bejelentőlapok a város egyes távolabb eső 
pontjain a közönség kényelmére az e célra 
kijelölendő őrszobákiban is leadhatók ]e 
gyének.

Lapunk legközelebbi száma a holnap/ 
május 1. immkásUnnepe miatt, csak szerdái 
délután a rendes időben jelenik meg.

— Kitüntetett polgári biztos. A király 
Halász Ambrus fiumei ha tár rendőrségi po). 
gári biztost az ellenség előtt teljesített ki- 
fii»ő szolgalatul elismeréséül az arany ér- 
domkereszttei a vitézségi érem szalagján 
tüntette ki.

Adományok az Ingyenkenyérnek. —
Az Ingyvnkeny,ér-Egyesület fiumei fiókjá­
hoz a következő adományok érkeztek: Dal­
matia osztr. hajózási társ. 50 k„ Deseovióh 
Romuald dv. 10. k., Braun Bernát és Társa 
cég 50 k. A választmány ez utón fejezi ki 
köszönetét az adományokért.

— Az önkéntesiskola jótékonysági 
hangversenye. A Lőerőn alezredes parancs- 

matt álló fiumei es. és kár. tártaiéin

A

epii

hírek.

AZ ALI AM RENDŐRSÉG ÉLETBE­
LÉPTETÉSE.

A fiumei m. kir. államrendőrsóg miticö- 
íioset tudvalevő',g május hó 1-éu kezdi meg.

4-

t ele fon 10—85
9. sz. őrszoba Costilan, telefon 1-^76.
Ki. sz. őrszoba Drenován, telefon .1_75.

sz. őrszoba Plasse S. Nieoló, telefon 
76.

1-’. sz. őrszoba Peehliri. telefon 14—42.
-\z orseobák éjjel-nappal felhivhatók.
A főkapitány magánfeleket minden 

nnp f,>gad' tekintettel azonban nagy elfog- 
laltsagára a közönség kéretik, hogy rendk i- 
y. 1 "'"'"ős esetektől eltekintve a főkapi- 
tanvt délelőtt 11—12 óra között keres- 
*o tel.

A közönség tájékoztatására még közöl-

kes iskola hallgatói pompásan sikerült jó 
tékoiiveélu liangwi.-enyl rendeztek szom 
balon este a Deák-szálló nagytermében 
kitűnő szamokból összeállított hangverse­
nyen Schönberger Ilona zongoraművésznő 
és Rächer György, Móric Adolf, Fisehl 
Egon, Dezelies Berslav, Martié Ferenc egy­
éves önkéntesek, továbbá továbbá az önkén­
tesek énekkara, és zenekara működtek köz­
re. Az egyes énekszámokhoz Koséi Emma, 
Kraja Pilla úrnők és Hofhanz főhadnagy 
szolgáltatták a zongorák,iséretet, Közremű­
ködőit t n kedélyes hangverseuyestén a zág­
rábi bon vedzenekar is M uh vie karmester 
vezetése alatt. A hangverseny minden 
egyes száma nagy tetszéssel találkozott a 
helyőrség tisztikarából, ezek családtagjai­
ból és ismerőseiből álló közönség sorában. A 
belépődíjakból és felül fizetésekből befolyt 
jövedelem több mint 1000 koronát jövedel­
mezett az Isonzo-fronton elesett hősök öz­
vegyei ési árvái javára. A közönség a késő 
éjjeli órákig maradt együtt fesztelen jó­
kedvben. A kitűnő rendezéséért Weikert 
századost illeti elismerés.

— A Tiszához intézett királyi kézirat.
A hivatalos lap tegnapi száma a király­

nak gróf Tisza István miniszterelnökhöz in­
tézett következő legfelsőbb kéziratát közli, 
melyben az uralkodó teljes bizalmáról biz­
tosítja a miniszterelnököt és felszólítja, 
hogy terjesszen elő megfelelő javaslatokat, 
amelyek a nemzetnek a jelen világmérkőzéw 
sorsdöntő napjaiban tanúsított bámulatra 
méltó erőkifejtése és hazafias magatartá­
sa fölött érzett hálás királyi elismerését 
juttassák kifejezésre. E leirat kapcsán a 
Budapesti Tudósító illetékes helyről a kö­
vetkező közleményt publikálja:

A kormány ö PYlsége 1 egk egyelmesőbb 
meghagyásának a. legrövidebb idő alatt ele­
get fog tenni és elő fogja terjeszteni a szó­
ban forgó javaslatokat.

A népjóléti javaslatok a rokkas-
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lak, hadiözvegyek és hadiárvák érdekében 
teendő intézkedéseken kívül a nép köz­
egészségügyi és kulturális igé­
nyeinek kielégítésére* valamint arra fognak 
irányulni, hogy a birtokszerzés lehetőleg 
széles néprétegek számára hozáíférhetővó té­
tessék és a ni 11 ukásöiztositó intézmé­
nyek reformáltassauak és kiegészíttessenek, 
amihez természetszerűleg járul a munká­
sok s z a k s z e r v e z e t i jogi állások meg­
felelő elismerése és rendezése is. E mellett 
kiváló fomtnsságot tulajdonit a kormány a 
tisztviselők illetményei, előmeneteli 
és megélhetési viszonyai megfelelő rende­
zésének.

A választój o g terén a négy évvel 
ezelőtt megalkotott, s a jelen pillanatban 
aiég ki sem próbált reformmünek inkább 
csak kiegészítéséről lehet szó.

\ ezériomiluJ azt kell elfogadnunk, 
hogy a választójog megadása terén is elis­
merésben részesítsük azokat, akik a haza 
védelmében különösen kitti u tették ma­
gukat. Az 1913. évi választójogi törvény,, 
már sza.vazati joggal ruházza fel mindazo­
kat, akik katonai szolgálatuk közben altisz­
ti rangot nérték. Ugyanezen élvből kiindul­
va, javasolni szándékozik a kormány, hogy 
szavazati jogot nyerjenek a vitézség! 
éré m b i nt okosai. Ezenkívül Írni és ol­
vasni tudó állampolgároknak ne csak húsz 
korona adócenzus, de n y o 1 r holds z á n- 
tóföld vagy ezzel egyenlő jelentőségű 
földterület birtoka is megadja a szavazati 
jogot és nem zárkózik el egyéb olyan rész­
let kérdések megfontolása elől sein, amelyek­
nek helyes megoldása célszerűen egészítheti 
ki az 191.5. évi választási törvény rendelke­
zéseit anélkül, hogy veszélyeztesse a ma­
gyar értelmiség vezető politikai állását.

— Leard József né temetése. Ma dél­
előtt 10 órakor temették el az elhunyt öz­
vegy kosteti heard Józsefnél Eítisabetta 
téri lakásáról. Óriási részvét mellett. A te 
in elésen személyesen megjelent Wicken- 
btirg István gróf kir. kormányzó és neje, 
született Pückler-Limpurg Zsófia grófnő, 
továbbá ifj. Vio Antal dr. polgármester, a 
tengerészeti hatóság és révhivuilail egész 
tisztikara Fulirmaim miniszteri tanácsos és 
Roediger min. osztálytanácsos vezetése 
alatt, a révkailauzok egy szakasza, a tenge 
részét! akadémia tanári kara és növendékei 
a kormányzóság, a törvényszék és számos 
más állami és városi hivatal kiküldöttei, szá 
mos haditengerészeti tiszt, a Seetransport- 
leikuug és a hajózási társaságok képviselői 
és ezenkívül a család nagyszámú ismerőse, 
a rokon Cosulioh és Frankoviidh-családok, a 
Mária jótékony egylet vezetősége, a hadlas­

ka tonai területi parancsnokság két kikül­
döttjével és a pénzügyi hatóság egy képvi­
selőjével kiegészített tanácsban jár el.

— A Magyar Keleti Tengerhajózási 
Részvénytársaság VT: ma un Adolf főrendi­
ház; tag elnöklésével, -szombaton tartotta 
közgyűlését, mely tudomásul vette, hogy az 
igazgatóság az 1914. évi közgyűléstől nyert 
ielhatídinnzás alapján a társasági rész vén v- 
lőkének ;6.000.000 koronáról Hl.000.000 koro­
nára való felemelését határozta el. amely 
művelet végrehaj'ása jelenleg folyamatban 
van. A közgyűlés elfogadván az igazgató­
ságnak a 352.450 korona (ifi fillért tevő tisz­
ta nyereség hovalonlitása iránti javaslatáft, 
elhatározna, hogy részvényenként 10 korona 
(5 százalék) osztalék fizettessék ki. A rétsz- 
éi í y szel vén .vek et április hó 30-tól kezdődő­

en a Magyar Általános Hi-felbánk főpénztá­
ra váltja be.

— Kitüntetések a hadi tengerészet nél.
A király elrendelte, hogy Kőbányi Zoltán 
dr. tart, korvett kapitánynak az ellenséggel 
szemben kitűnő szolgálata elismeréséül és 
Stein acker Andor tart. sori na j óllá d nagynak 
a háborúban teljesített kitűnő szolgálatáért 
a ' c,gf első elismerés tud túl adassék. Fizet ti 
Attilius 1. oszt, hajóépítő mérnöknek és Mo- 
rawek Lajos 1. oszt. gépészmérnöknek az el­
lenséggel szemben kitűnő szolgálatuk elis­
meréséül a koronás arany érdemke részltét a 
vitézség! érem szalagján adományozta a ki­
rály és végül megengedte, hogy ns. Pebal 
Vi'tiee nyug. sorhajókapitány és Kühne 1 Ki­
kérd tartalékos korvett kapitány a német 
császár által adományozott 2. oszt. vaske­
resztet elfogadhassák és viselhessék.

Wrgliau Mária 25 éves leány, mivel köz­
botrányt okozó módon viselkedett.

----- ---------------------
Színház.

tván egylet kiküldöttei stb. A gyászszertar­
tást Kukanicih apát plébános végezte, a te­
metőben pedig Don Balas kanonok szentel­
te be a koporsót, melyet a családi sírboltban 
helyeztek örök nyugalomra.

— A fiumei kormányzói tanács hatás­
körének kibővítése. A hivatalos Budapesti 
Közlöny kormán y rend eletet közöl, inelv 
szerint a hadiszolgál tatásról szóló 1912: 
LX\ III. t. c. 33. szakaszában és az e tör­
vényszakasz alapján becjlemtetit igények- 
nek egyezség utján való kielégítéséről szóló 
1961 : XXIII. t,. c.-beii a törvényhatósági 
közigazgatási bizottságokra ruházott teen­
dőik Fiume város és kerülete területén az 
•'■•öl : IX. t. e. 6. szakasza alapján a fiumei 
kormányzóság kebelében szervezett kor- 
niányzói tanács haté 1 őrébe utaltatnak. A 
°rtnanyzói tanács ebben a hatáskörben a

— A nikkel 20 filléresek beváltása. A
m. kir. pén zügyül i n iszter arra való tekintet­
tél, hogy a háború okozta rendkívüli körül­
mények a lakosság egy részének megenhezi- 
tették, vagy lehetetlenné tették a nikkelből 
készült 2(1 filléreseknek vaspénzre való fel­
cserélését, az osztrák pénzügyminiszterrel 
egyetértésben elrendelte, hogy az állami 
pénztárak és hivatalok a 20 filléres nikkei- 
enneket további intézkedésig ezentúl is tel­
jes névértékűkben elfogadják és beváltsák.

— Egy veszedelmes gonosztevő letar­
tóztatása. Március 27-én, — mint annakide­
jén megírtuk, — letartóztatott a s/usáki 
csendőrség' egv Crnkovidi Antal nevű 28 
éves delnivei szánnia ziásü egyént Egy hó­
napja folyik a letartóztatott ember ügyé­
ben a vizsgálat, melynek során sikerült 
megállapítani, hogy Cnikoviwhot még 19,15. 
november havában letartóztatták valami 
politikai vétség miatt Piranoban és akkor 
a trieszti törvényszék 3 évi börtönre ítélte. 
1916. jnuirár havában kísérték a divacciai 
börtönhe, de utköziben megszökött. Azóta 
FHuméban, Smsákon, Bucearibnn és külön­
féle horvát községeikben elkövetett betöré­
sekből és lopásokból élt, amelyek közül ed­
dig nemi kevesebbet, mint 27 esetet bizonyí­
tott rá a vizsgálat, ('rnkoviinhot ma átki.ser­
ié kaz ogulini törvényszék fogúlázába.

— öngyilkossági kísérlet. Vunkies Ka­
talin 38 éves gradiskai származású asszony, 
ki a Manzoni-utca 29. szám alatt lakik, va­
sárnap délután 6 órakor öngyilkossági szán­
dékkal vitriolt ivott. A mentők kimosták a 
gyomrát és javuló állapotban otthagyták 
a lakásán. Az asszonyt nagyfokú neurasz­
téniája késztette az öngyilkosságra.

— Iletartóztatott leány. Tegnap este 11 
órakor letartóztatták a Valié Vanapimban)

C sárdsiskirályné. Szombaton és va 
sarnap a Vsárdilskivályúé operettet ismétel­
tek, ezúttal negyedszer és ötödször. Sznm- 
!>atim csaknem teljesen megtelt a szinház, 
vasárnap azonban ugyancsak meglátszott, az 
c ső igazan meleg, szép tavaszi nap hatása, 
mely inkább szabadba csábította a közön­
ségét. A címszerepben vendégszereplő Kom- 
lossy Emma, valamint Aranyossy Xusi, Fa­
lus. Fa buli Kálmán és az operett többi sze­
replői a már ismert, pompás alakításokat 
nyújtották.

Ma hétfőn Subönherr magas irodalmi 
értékű szinmüve, az óriási sikert aratott 
X os tény ördög kerül bemutatóra. A 
mindvégig lebilincselő cselek mén yü darab­
nak különös érdekességét képezi, hogy öt 
felvonásán át mindössze három szereplő 
mozog a színpadon. Takács Mariska. Ladá 
nyi és Somogyi játszanak benne és kiváló 
alakítást nyújt mindhárom. A fel vmiáskö- 
zök alatt a zágrábi honvédzenekar hang­
versenyez a következő műsorral: 1. Keller: 
Rákóczi nyitány. — 2. Parma: Intermezzo 
a Xénia e. operából. — 3. Wagner: Készle­
tek a Tannhäuser e. operából. Srabee: 
Dalmatiuski Sajkás, harca róla. — 5. Pucci­
ni: Ábránd a Tosca c. operából.

Holnap kedden Lehár Ferenc Éva <-. 
Teret tjét fogják megismételni, Aggházv 
Melindával. Aranyossy Nusival, Falussal és 
Faludi Kálmánnak a főszerepekben.

— A Csárdáskirályné utolsó előadása.
Szerdán este kerül utoljára szilire ebben a 
szezonban a nagy sikert aratott Vsárdáski- 
rálviié. Koanlóssy Emma vendégfel léptével. 
Akik a diadalmas operett szó]) zenéjét még 
cg\szf‘i hallani akarják és Komlóssv elis­
meri énekművészeiében akarnak gyönyör­
ködni. azok siessenek jegyüket megváltani 
erre az előadásra.

Fenlce mozlszlnház ■ Fiume.
Ma: Érdekes felvételeka valóságból. 

Ködön át a fény felé. 
Nagyhalán film 4 felv.

Legújabb.
TISZA AZ ELLENZÉK KÖZREMŰKÖ­

DÉSÉT KERESI.
BI DAPEST, Apr. 30. Az Est, ugv érte­

sül, hogy Tisza miniszterelnök keresi az el­
lenzék közreműködését a parlamenti mun­
kában. A miniszterei nők alkalmat fog keres­
ni, hogy felhívja erre az ellenzéki pártokat.

AZ AMERIKAI PARLAMENT ELFO­
GADTA A VÉDERÖJAVSLTOT.
LONDON, ápr. 30. A Reuter-ügynök­

ség jelenti Washingtontx'd: A szenátus és a 
képviselőház elfogadta a véderő javaslatot.

AZ ANGOL-FRANCIA OFFENZÍV A 
REMÉNYTELEN.

BERLIN, ápr. 30. A Wolff-iigynökség
jelenti: Április 28-án érte az ellenséget har-

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).
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A TÍNGEKPA8I 1^17. május

madik nagy, véres veresége az Arrus-f ron­
ton,, amikor óriási tömegekkel keresztül vitt 
harmadik áttörési kísérlete meghiúsult és 
sok ezer halottat vesztett. A harctérről ér­
kező csapataink véleménye szerint a táma­
dók védelmi rendszerünkben el fognak vér­
zeni. Az angol-francia offenziva folytatása 
reménytelen.

NI VÉLI,ET LECSAPTÁK.

El (i A NO, ápr. ölt. l'gy hírlik, hogy Ni- 
velle francia főparancsnokot az eredmény­
telen offenziva miatt elmozdították állásá­
ból.

AX A UK ISZTIKUS LÁZONGÁSOK 
PÉTERVÁROTT.

LUGANO, ápr. 3u, A Secolo jelenti Pé- 
tervárról: A I^nin-csoport utcai tüntetései 
anarkisztikus lázongásokra vezettek,, ame­
lyeket a katonaság is támogatott. Negyven 
anarkistát letartóztattak.

GVCSKOW AZ ŐSZRE BÉKÉT JÓSOL.

KO PEN HÁG A, ápr. 30. A Tiedj jelen­
ti Odesszából: Gucskow orosz hadügymi­
niszter egy magánbeszélgetés során kijelen­
tette. hogy a háború aligha tarthat az őszig.

A MOSZKVAI HADIIPARI KONURESZ 
SZl S A HÁBORÚ BEFEJEZÉSE 

MELLETT.
KOPEN'HAGA, ápr. 30. Pótervárról je­

lentik: A zemsztvökön kívül a moszkvai ha­
diipari kongresszus is a háború befejezésé­
nek siettetését kívánó határozatot hozott 
Oroszországnak nem területhóditás, hanem 
elsősorban a birodalom belső kiépítése az 
érdeke.

A MAI HOFER-JELENTÉS.

BUDAPEST, ápr. 30. (Hivatalos.)
Egyik harctérről sincs különösebi) jelenteni 
való.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

A ni. t. hölgyközönségnek
gyapjuruhák helyett

selyemszövetek ***

vásárlását ajánljuk, a me­
lyek aránylag olcsóbbak. 
Nagy választékunk van 
mindennemű selymekből. 
Az árak igen mérsékeltek.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.
Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.
Trieszt Becs IX.
Corso 7, 9,11

P ezsgődugöt
o használt, de nem töröttet, veszek 40 0 
o fillérért darabját, palaok dugót 5 K. 0 
o kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozó- 0 
o dús szükségtelen. Uj palackdugóért, 0 
o csak minta ellenében teszek legmaga- 0 
o sabb árajánlatot. — ROBICSEK 0 
o ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts 0 
o utca 15.

iNCSt"!
VÉjEr

(boróka'
. KtNÓCSNCK,

Viszketej,
rüh, 
sömör, 
bőrbaj, 
régi sebek
ellen biztos és gyors 

hatású szer a

Boróka-kenőcs
Nem piszkit és teljesen szagtalan. Kis tégely 3 kor. 
nagy tégely 5 K., családi tégely 9 K., hozzávaló 
Boróka-szappan 4 K hoslználati utasítással. Kapható 

az egyedti / készítőnél:
Gerő Sándor gyógyszerésznél, Nagykörös 32#

Törv.

im FERIü L
szálló és kávéház, Viale Deák*

Fényes berendezésit uj kávé­
ház. Teljesen újonnan bútorozott és 
átalakított szálló 40 elegáns szobá­
val. Lift, villany, fürdők.

Szives pártfogást kér
Panny Ferenc* 

tulajdonos.

MONATH El
oki. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. 

emelet.

Előkelő, Magyarországon jól bevezetett automobilgyár.
KÉPVISELETEKET óhajt létesíteni

magyarország nagyobb oidéhi városaiban.
Csakis kifogástalan, helyben ismerős, az eladásban jártas és autó­
technikai ismeretekkel rendelkező egyénekre reflektálunk, kik nagyobb 
tőke, esetleg megfelelő biztosíték felett is rendelkeznek. Ily képviselet 
átvétele különösen oly egyének vagy cégek részére alkalmas, melyek meg­
felelő raktár és garage, mint pedig javító műhelynek felhasználható 
helyiségek felett rendelkeznek. A pályázóknak előnyős képviseleti 
feltételeket és a legmesszebbmenő támogatást nyújtják.

Szives kimerítő ajánlatokat referenciák, bankok megnevezésével

„AUTOMOBILGYÁR“ 60260. jelige alatt kérjük SCHWARZ JÓZSEF 
hirdetési irodájába küldeni, Budapest, VI. Andrássy-ut 7. (kettős

borítékban).
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